
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 395
van WARD KENNES
datum: 3 augustus 2015

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Herziening interfederale samenwerkingsakkoorden buitenlands beleid  -  Afspraken

De interfederale samenwerkingsakkoorden m.b.t. het Europees en buitenlands beleid zijn 
door de staatshervorming aan herziening toe. Ook het federaal regeerakkoord hecht 
belang aan een herziening van deze akkoorden.

De minister verklaarde op 17 juni in de commissie dat het punt op het Overlegcomité 
werd verwezen naar de interministeriële conferentie Buitenlands Beleid van 6 juli.

1. Welke punten werden door de Vlaamse Regering in het kader van de interministeriële 
conferentie van 6 juli naar voren geschoven betreffende de herzieningen van deze 
samenwerkingsakkoorden?

2. Welke afspraken zijn er gemaakt op de interministeriële conferentie van 6 juli wat de 
verdere werkwijze betreft? 

3. Werden er ook reeds inhoudelijke afspraken over bepaalde aanpassingen gemaakt? 
Zo ja, welke?

4. Tegen wanneer verwacht de minister dat er over de actualisering van de 
samenwerkingsakkoorden een politiek akkoord kan worden bereikt?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 395 van 3 augustus 2015
van WARD KENNES  

1. Ik nam het initiatief om de herziening van de samenwerkingsakkoorden, die nog 
dateren uit de vroege jaren negentig, te agenderen op de Interministeriële Conferentie 
voor het Buitenlands Beleid (ICBB). Het gaat om drie samenwerkingsakkoorden, met 
name over de vertegenwoordiging in diplomatieke en consulaire posten, over de 
vertegenwoordiging in de Raad van Ministers van de Europese Unie en over de 
vertegenwoordiging bij de internationale organisaties. Ik verwijs naar mijn antwoord 
op uw vraag om uitleg nr. 2512 van 17 juni jl. voor de meer inhoudelijk standpunten. 

2. Er werd afgesproken dat drie technische werkgroepen, één per samenwerkings-
akkoord, onder voorzitterschap van de betrokken directeur-generaal van de FOD 
Buitenlandse Zaken vanaf september zullen samenkomen om de verschillende 
voorstellen te behandelen. Het is de bedoeling om tegen eind oktober 2015 over een 
stand van zaken te beschikken, dit in het vooruitzicht van de volgende zitting van de 
ICBB. 

3. Zoals verwacht, werden tijdens de bijeenkomst van de ICBB op 6 juli jl. nog geen 
inhoudelijke besprekingen gevoerd. 

4. Een exacte timing kan op dit ogenblik niet worden gegeven, maar tijdens de vermelde 
bijeenkomst op 6 juli jl. bleek alvast de wil om snel tot een resultaat te komen. 


